



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: http://www.xinhuanet.com



中国证券报微信号
xhszzb



中国证券报官方微博
http://t.qq.com/gzqbs

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A叠 / 新闻 24 版
B叠 / 信息披露 28 版
本期 52 版 总第 5966 期
2014 年 2 月 20 日 星期四



牛基金
APP



金牛理财网微信号
jinjiulicai

新股发行改革亟待推进

发审会重启在即，证监会正酝酿修改和完善部分新股发行规则。多位专家认为，下一步改革应继续朝着市场化方向迈进，不缺位不越位，切实保护好中小投资者利益。

A03

基金看淡周期股“躁动”

在“蓝筹”与“新兴”的博弈中，基金仍然坚持机会存在于新兴产业的观点。但风格的转换将时有发生，即使在主题之间，也会经常出现热点切换，所以今年基金对于主题的选择视野将变得更宽。

A05

A02 财经要闻

同业业务纳入银行流动性风险监管

银监会近日发布《商业银行流动性风险管理办法(试行)》，要求商业银行对包括同业和理财在内的各业务条线的流动性风险进行有效识别、计量、监测和控制。

A02 财经要闻

格力集团打响珠海深化国资改革第一枪

珠海市深化国资改革的“头炮”打响。格力电器20日公告，公司实际控制人珠海市国资委拟通过无偿划转方式将格力集团持有的格力地产51.94%股权以及格力集团对格力地产的债权等资产，注入珠海市国资委新设立的全资公司。

A08 公司新闻

北京银行“联姻”小米银行集体涉网

北京银行与小米科技有限责任公司19日签署移动互联网金融全面合作协议。分析人士认为，传统商业银行与互联网企业之间的“竞争+合作”关系愈发明显。

A14 货币/债券

多头撤退 期债回到春节前

期现套利操作导致期债价值回归、央行货币政策趋紧预期、空方主力移仓效应等三方面因素，导致近期国债期货大幅下行。预计国债期货短期仍以弱势震荡运行为主。

A11 市场新闻

“三叉戟”支撑市场强势格局

本轮反弹以来，以银行、地产为代表的权重股频频异动，有效驰援了市场反弹。昨日，石油、银行和地产三大权重板块集体爆发，对大盘的抬升效果显著。分析人士指出，在权重股躁动、改革风驰援和资金面稳定的背景下，短期大盘的强势格局有望得到巩固。

险资投资权益类资产比例上限升至30%

□本报实习记者 李超

保监会19日发布《关于加强和改进保险资金运用比例监管的通知》明确，保险公司投资权益类资产的账面余额占总资产的监管比例为不高于30%。这较之前的规定提高5个百分点。截至去年底，保险业总资产82286.95亿元，资金运用余额76873.41亿元，其中用于股票和证券投资基金为7864.82亿元，占总资产的9.49%。《通知》将保险资金整合为5个大类资产，进行差异化监管并建立配套机制。

扩大险资自主运作空间

根据资产风险收益特征，《通知》将保险资金各种运用形式整合为流动性资产、固定收益类资产、权益类资产、不动产类资产和其他金融资产共5个大类资产。

中石化启动混合所有制改革

油品销售业务引入社会和民营资本参股

□本报记者 陈静 汪珺 毛万熙

中国石化19日晚公告，董事会同意在对中国石化油品销售业务板块现有资产、负债进行审计、评估的基础上进行重组，同时引入社会和民营资本参股，实现混合所有制经营，社会和民营资本持股比例将根据市场情况厘定。

资料显示，按照加油站数量计算，中国石化是我国最大、世界第二大成品油供应商。截至2013年底，中国石化销售业务板块拥有自营加油（气）站30,532座。中国石化相关人士表示，中国石化率先启动混合所有制改革，是贯彻落实党的十八届三中全会关于积极发展混合所有制经济有关精神的重大举措。

混合所有制改革启动

公告显示，中国石化19日以书面议案方式召开中国石化第五届董事会第十四次会议。公司全体董事审议并通过了《启动中国石化销售业务重组、引入社会和民营资本实现混合所有制经营的议案》。

（下转A02版）

中石化归属母公司股东的净利润及增长率



新华社图片 制图/苏振

■ 今日视点 | Comment

中石化放开下游影响几何

□本报记者 王颖春

中石化放开油品销售业务板块，引入社会和民营资本参股，打响央企混合所有制改革第一枪。改革力度之大远超预期，必将对国资改革和能源体制改革，带来深远影响。

石油石化领域一直被视为国有资产垄断重镇。作为从上游到下游垄断到底的央企中石化，此次将很赚钱的油品销售业务向社会和民营资本开放，将大幅提升市场对国资改革预期。截至2012年底，中石化拥有自营加油站30823座，包括汽柴油批发、零售和配送，以及煤

油和燃料油销售的营销及分销事业部营业收入为14719亿元，营业利润420亿元。如果按照30%的比例计算，意味着中石化将拿出4415亿元营业收入和126亿利润与社会和民营资本分享。

此外，从能源体制改革角度来看，中石化向社会和民营资本开放下游板块，与之前国家层面放开上游原油进口权遥相呼应，进一步印证油改整体综合改革逻辑。

值得注意的是，如果中石化放开下游，是公司整体改革路线图中的第一步，那么将直接影响中石化自身估值。中石化现有3万余家加油站遍布全国，加油卡

用户更是数以百万计，加油卡记录车主的加油和用车等相关数据，如果中石化将这些潜在大数据资源充分利用，引入像阿里巴巴或者腾讯这样的公司作为参股方，那么一个能源供应+渠道大数据的庞然大物将出现于A股市场。

不过，目前国内成品油市场已出现过剩，中石化此时拿出油品销售板块而

非最核心的上游勘探和中游炼化板块向

社会和民营资本开放，不排除其看到了

下游销售未来利润进一步压缩的可能。

投入真金白银，对于投资标的却没有决

策权，社会和民营资本在介入的时候，想

必也会仔细掂量。

年内统一刊号:CN11-0207
邮发代号:1-175 国外代号:D1228
各地邮局均可订阅
北京 上海 广州 武汉 海口 成都 沈阳
西安 南京 长春 南宁 福州 长沙 重庆
深圳 济南 杭州 郑州 昆明 呼和浩特
合肥 乌鲁木齐 兰州 南昌 石家庄 哈尔滨
大连 青岛 太原 贵阳 锡林郭勒盟

财经要闻

肖钢：稳妥推进证券期货行政和解试点

证监会主席肖钢发表署名文章指出，资本市场监管执法更多采用行政和解执法模式。他表示，可以抓紧研究论证证券期货行政和解的相关制度安排，在条件成熟的时候，本着务实审慎、稳健周密、逐步推进、不断完善的原则，稳妥推进相关试点工作。

财经风云

无为而治、顺势引导 探索股改、地改、户改 温州城镇化 讲述市场与人的故事



除了草根经济的市场化推动因素，温州当地政府“无为而治”和“顺势引导”，探索股改、地改、户改，走出了一条“版本”升级式的城镇化道路。中国证券报记者调研发现，在城镇化浪潮中，温州辖区内发展并不平衡，如同缩微的中国版图，“版本”升级的背后则是社会经济发展的规律。在这个意义上，温州城镇化探索无疑具有标本意义。

A04 公司深度

均胜电子傍巨头 欲夺汽车电子隐形冠军

特斯拉概念加身，使均胜电子股价一路狂飙。但中国证券报记者实地调研发现，支撑公司股价持续攀升其实另有逻辑。这一逻辑的脉络之根在于宝马新能源汽车。均胜电子是A股上市公司中唯一为宝马系提供汽车电子配套支持的供应商。

A07 海外财经

MWC盛会开幕在即 巨头抢滩“可穿戴”收购热潮将掀起

一年一度的世界移动通信大会(MWC)将于24日在西班牙巴塞罗那开幕。在此前举行的国际消费电子展览会(CES)上，多家电子巨头力推智能穿戴设备，使得CES变成了一场“穿戴展”，从目前来看，这一情况有望在MWC上延续。

A08 公司新闻

腾讯入股大众点评造最大O2O生态圈

腾讯入股大众点评的细节19日揭开面纱。大众点评引腾讯入股20%，腾讯未来还有望增持5%股权。大众点评仍将保持独立性，寻求独立上市。双方拒绝披露投资金额，此前有市场传言是4亿美金。此外，双方在产品形态、用户入口等方面将深度合作，打造中国最大O2O生态圈。



09:00—09:03 中证独家报告

12:00—12:20 股市午间道

世纪证券 李伟勇

18:00—18:25 赢家视点

国信证券 刘畏